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1 A-Kalkiil 1
Vereinfachen Sie folgende A\-Terme:

1. Az.y(\y.zy)) =

2. M. \y.yx)z(A\r.zx)

Lo6sung:
L (Az.y(Ay.zy))z—y(Ay.zy)

2. Az Ny.yz)z(Ar.zx) > (A\y.yz) Ae.zx) - (A\r.zx)z — 2z

2 )-Kalkiil 2

Gegeben sei der \-Term t = (A\y. \x.yz)x.
1. Vereinfachen Sie t¢.

2. Wandeln Sie ¢ in ¢ um, indem Sie das gebundene z in » umbenennen. Vereinfachen
Sie t'.

Was fallt Thnen auf?

Lo6sung:

L. (A\y. Az.yx)e — Az .ox

2.t =My Mu.yu)r — Iu.zu
Bei Punkt 1 fiihrt die Reduktion dazu, dass das duflere x in den Skopus des inneren A
gerdt. Bei der 2. Losung wird das durch die gebundene Umbenennung verhindert. Da

die gebundene Umbenennung die vom A-Term berechnete Funktion nicht &ndert, ist die
2. Losung richtig: Die gebundene Umbenennung ist hier notig.



